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Thème : PROPORTIONNALITE & GEOMETRIE

Proportionnalité

Question 1 Rappelez quand deux suites sont proportionnelles.

Question 2 Montrez qu’une situation de proportionnalité équivaut à l’alignement
de certains points sur une droite.

Théorème de Thalès

Question 3 (Théorème de la droite des milieux). En se plaçant au
niveau d’une classe de quatrième, montrer que, dans un triangle :

a) La droite joignant les milieux de 2 côtés est parallèle au troisième.
b) Si  et  sont les milieux de [] et [], alors  = 2 .
c) La droite passant par le milieu d’un côté et parallèle à un autre côté

coupe le troisième côté en son milieu.

Question 4 (Théorème de Thalès)
a) Démontrez le théorème de Thalès dans le triangle grâce aux vecteurs.
b) Déduisez le théorème général concernant 2 sécantes et 3 parallèles.

Question 5 (2005) Démontrez le théorème de Thalès en utilisant des aires.

Question 6 Enoncez et démontrez la réciproque du théorème de Thalès.

Question 7 La réciproque du théorème de Thalès est-elle une réciproque ?

Question 8 A quoi sert le théorème de Thalès ?

Question 9 (2012) Dans le théorème de Thalès, on conclut à l’égalité des
rapports  = 000 0. Peut-on aussi conclure à toutes les égalités
de rapports construits de la même façon ?

Question 10 Dans la con…guration de Thalès générale comportant deux sé-
cantes et trois parallèles, on écrit  = 000 0. Peut-on aller plus
loin et écrire :




=
00

00
=
0

0
?
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Question 11 Que diriez-vous à un élève qui écrirait la réciproque du théorème
de Thalès de cette façon :




=
0

0
) (0)(0) ?

Question 12 Lorsque les points , ,  d’une part, et , 0, 0 d’autre
part, sont distincts et alignés, est-il exact d’écrire la réciproque du théorème
de Thalès dans un triangle de cette façon :




=
0

0
) (0)(0) ?

Question 13 Est-il exact d’écrire la réciproque du théorème de Thalès de cette
façon :




=
00

0 0
) (0)(0)(0) ?

Question 14 En utilisant le théorème de la droite des milieux, montrez que
le projeté du milieu d’un segment est égal au milieu du segment projeté.

Question 15 Dessinez des …gures-clés observées dans le secondaire concer-
nant la con…guration de Thalès.
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